
PLATÓNSKÁ TĚLESA A PLATÓN  

Posvátná geometrie  

Posvátná geometrie vychází z klasické geometrie a za jejího zakladatele je považován řecký 
filosof PLATÓN. 

Platón (řecky Πλάτων, latinsky Plato, 428 nebo 427 př.n.l. – 348 př.n.l.) byl řecký filosof, 
pedagog a matematik. Jméno Platón je pouze obecně rozšířený pseudonym tohoto filozofa. 
Jeho původní jméno bylo Aristoklés, syn Aristóna a Periktiony.  

Je považován za jednoho z nejvýznamnějších a nejvlivnějších myslitelů vůbec: britský filozof  A. 
N. Whitehead napsal, že celá západní filozofie je jen komentář k Platónovi.  

Platón založil athénskou Akademii, která pak byla vzorem evropským univerzitám a vědeckým 
institucím.  

Své spisy psal většinou formou rozprav mezi svým učitelem Sókratem a dalšími osobami, 
kterým Sókratés svými otázkami pomáhá vyvrátit jejich předsudky a nezralé názory a dospět k 
lepšímu poznání. 

Platón spolu se Sókratem obrátili pozornost filozofů od úvah o povaze a původu světa k 
otázkám člověka a lidské společnosti.  

Hlavními tématy jejich úvah o povaze světa jsou:  

• rozdíl mezi pravým poznáním a pouhým míněním; 
• ctnosti a možnost výchovy ke ctnostem 
• spravedlivé, a přitom trvalé uspořádání obce 
• dobro jako konečný cíl člověka i obce (světa) 

Mimo jiné je po něm pojmenován měsíční kráter Plato1. 
 

Platón vybral 5 pravidelných mnohostěnů se shodnými stěnami, tzv. platónská tělesa a ke 
každému přiřadil jeden živel.  

Ještě do dob Johannese Keplera mezi vědci přetrvávala víra v geometrickou podstatu světa.  
 
Posvátná geometrie přikládá filosofický význam některým tělesům a obrazcům, 
podobně jako např. numerologie dává vyšší významy číslům.  
Naleznete ji v mnoha kulturách napříč historií a její principy jsou využívány při stavbách 
různých chrámů, mešit, kostelů, oltářů, posvátných studen a také v duchovním 
umění.  

 
1  Wikipedia 
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Posvátná geometrie a numerologie mají podobné historické základy, protože 
ve starověku se geometrie a aritmetika spojovaly v jeden celek a aritmetické 
zákonitosti byly uznávány jen tehdy, pokud měly oporu v geometrii.  

 

Platónská tělesa  
…jsou dokonalá. S dokonalostí se setkáváme všude: krása hvězdné oblohy, přírody, 
člověka, umění...  

Stejně tak i v geometricky dokonalých tělesech.  
Jsou zobrazením, symbolem a principem všeho stvořeného.  
 

Platónská tělesa v sobě nesou velmi silnou tvořivou energii.  

Jako tělesa jsou hmotná, ale z Einsteinovy teorie relativity víme, že hmota je vázána 
na Energii a na Světlo. 

Přesněji – Energie (E) je vázána na hmotnost (m) a rychlost světla (c).  

A Einsteinův vzoreček zní: E=mc2 (na druhou).  

Takže Vše je energie.  

A Energie, pokud se její částice zhušťují, tvoří hmotu (velmi hrubě a zjednodušeně 
řečeno). 

Více o Einsteinově teorii je v části: 9. HODINY ŽIVOTA (vysvětlení, letadlo, Einstein) 

Krychle, čtyřstěn, osmistěn a dvacetistěn považoval Platón za představitele čtyř 
základních živlů: země, oheň, vzduch a voda.  
Páté těleso – Dvanáctistěn byl představitelem jsoucna neboli VšehoCoJe. 
 
Vzhledem k vysoké symetrii se platónská tělesa objevují běžně v současné 
krystalografii, krystalochemii a molekulární fyzice a chemii.  

Řada tvarů krystalů s vysokou symetrií krystalové mřížky nabývá forem platónských 
těles (např. krystaly běžné kuchyňské soli mají tvar krychle, u sfaleritu někdy tvar 
čtyřstěnu apod.). 

Také symetrické molekuly mají mnohdy tvar těchto těles. 
Velezajímavou skutečností je stavba buňky a celý její proces dělení, zvláště 
v těhotenství, u plodu, kdy formy dělení buňky jsou formátovány právě 
do matematických tvarů, které s touto geometrií, posvátnou geometrií souvisejí.  
 



Pokud by někoho z vás zajímala tato tématika hlouběji, pak doporučuji knihu:  
Posvátná geometrie platonských těles, Kosmické útvary pěti elementů a jejich praktické 
použití v životě, kterou napsali Jeanne Ruland a Gudrun Ferenz. 
 
Nebo úžasnou knihu Květ života od Drunvala Melchizedeka. 
 
V našem případě zůstaneme ve vděčnosti k moudrosti, která je nám nyní k dispozici 
a využijeme energetické síly tohoto tělesa k tvorbě a posílení záměru. 

 
Více o Čtyřstěnu, Osmistěnu a energii čísel, která jsou ve spojení s  těmi to tělesy 

najdete v části:  9. HODINY ŽIVOTA (vysvětlení, letadlo, Einstein) 

 
 
 
Tetrahedron – čtyřstěn  
 

Tomuto čtyřstěnu se rovněž říká trojúhelníková 
pyramida.  

Jeho základnu i všechny další strany tvoří 
trojúhelník. 

Je k němu přiřazován živel ohně.  

Pomáhá dávat věci do pohybu.  

 

A to je těleso, které si v další části vytvoříte. V několika variantách – budete 
si moci vybrat.  

Nicméně platí – že čtyřstěn opravdu dává věci do pohybu. 

 
 



Hexahedron –  krychle 
 
 

Jedná se o šestistěn, a tvoří známou krychli. Jeho 
základnou je čtverec. 

Je k něm přiřazován živel země.  

Přináší bezpečí, klid, naplňuje nás jistotou. 
Uvádí do rovnováhy. 

 

 
 
 
Oktahedron – osmistěn  

 
      Osmistěn svým tvarem připomíná dvě na sebe položené pyramidy.  

 

Základnou je čtverec a stěny tvoří trojúhelníky. 

Symbolizuje dualitu, která na Zemi převládá.  

Zastupuje element vzduchu.  

Oktahedron utišuje a propojuje odlišné názory, 
rozdílné pohledy na jedno a totéž.  

Přináší znalost a moudrost. 

 

Budete si moci vytvořit i osmistěn – má rovněž velmi silné účinky. 

 



 
Dodecahedron – dvanáctistěn  
 

 

Základnou dvanáctistěnu je pětiúhelník.  

Náleží mu element éter.  

Přináší nový, doplňující pohled a umožňuje 
“otevřít oči”.  

Je velmi dobrou ochranou. 

 
 
 
Icosahedron – dvacetistěn  
 

Základnou dvacetistěnu je trojúhelník.  

 

 

Jeho tvar připomíná kouli.  

Zastupuje element vody.  

Mobilizuje energii k růstu a transformuje nízké 
energie na vysoké. 

Představuje přechod do jiné dimenze. 

 

 



Merkaba 
Merkaba je tvořena dvěma propojenými čtyřstěny.  

 

 

Tvarem se podobá hvězdě nebo také 
trojrozměrnému květu života.  

Přináší mimořádné množství světla.  

Je velkým posilovačem duchovního růstu – ALE 
OPATRNĚ!!!. 

 

 

Toto těleso má opravdu velkou sílu a na nejrůznější rituály či meditace s Merkabou musí 
být člověk dobře připraven. 

* Zažila jsem před léty příběh paní, která „nebyla úplně připravena“, jinými slovy velmi toužila po 
urychleném duchovním růstu, a ona obrovská síla Světla Merkaby způsobila v jejím životě docela velkou 
katastrofu. Žádná tragédie se neodehrála, ale i jí byla posléze jasná příčina. 

Buďte opatrní. Pozorní. Připraveni. 

… 

Metatronova krychle  
 

Metatronova krychle obsahuje v sobě 
všech pět Platónských těles. Tím nese 
všechny jejich vlastnosti. 

Tato krychle je prosvětlena energií 
archanděla Metatrona.  

Její účinky jsou magické: 

- představuje zázrak stvoření a  
- je mocným symbolem energie, který 
posiluje intuici 



Při vnímání této geometrické formy: 

- se můžeme oddaně a bezpečně rozhodovat 
- řešit vnitřní i vnější otázky  

- nacházet odpovědi v našem nitru 
 

 

A dostáváme se ke KVĚTU ŽIVOTA. 

 


